

...Ворох писем. На конвертах - вся страна: от Владивостока до Калининграда. Большинство посланий, естественно, от москвичей: ведь событие, о котором пойдет речь, прежде всего касается их. 3 июля по улицам нашей столицы пронесут факел XXVIII летней Олимпиады.

А пока давайте отмотаем назад почти четверть века и вместе вспомним 19 июля 1980 года. Тот счастливый миг, когда замечательный московский баскетболист Сергей Белов, взбежав по ступенькам под самый козырек стадиона в Лужниках, замкнул олимпийскую эстафету. В огромной чаше на две с лишним недели загорелся огонь Московской Олимпиады.

Путь той эстафеты, как и всех предыдущих и последующих, пролегал только по территории страны, принимавшей Игры. И вот теперь, в канун Олимпиады-2004, она отправится в трехмесячное путешествие по всей планете. А начнется ее зарубежный маршрут в июне из Сиднея, где на стартовом отрезке факел понесет Кэти Фримен, представительница коренного населения Австралии, олимпийская чемпионка.

- В том, что эстафета выйдет за границы Греции, и есть ее новшество, - рассказывает председатель Москомспорта Сергей Король. - А смысл в девизе: «Передавая огонь, объединяем мир, укрепляем мировое спортивное и олимпийское движение!» Огонь пронесут через десятки городов, принимавших прежде летние Игры. Таким образом, к эстафете окажутся причастны пять континентов, символически обозначенных пятью переплетенными кольцами на флаге и эмблеме МОК.

- Пожалуй, что-нибудь теплее, про Москву...

- Наверное, здесь уместно привести слова г-жи Джинны Ангелопулос-Даскалаки, президента оргкомитета «Афины-2004»: «Олимпийский огонь в городе, где проводились Игры-80, - это признание вклада Москвы в олимпийское движение. Это приглашение москвичам от афинян вместе поучаствовать в радостном событии - историческом возвращении Олимпиады на их родину».

Мы с удовольствием приняли его и стараемся как можно лучше подготовить московских спортсменов, составляющих основу российской сборной, к августовским стартам. Охотно откликнулась Москва и на призыв министра культуры Греции Эвангелоса Венизелоса активно поучаствовать в культурной программе. В январе в Афинах была торжественно открыта площадь нашей столицы, прошли выступления популярных московских артистов и коллективов.

- А если вернуться к эстафете?
- Огонь в Москву будет доставлен из Хельсинки утром 3 июля. На Поклонной го-

КТО СТАНЕТ НАСЛЕДНИКОМ СЛАВЫ СЕРГЕЯ БЕЛОВА?

Через считанные мгновения Сергей Белов поднесет факел с огнем к олимпийской чаше Лужников...



ре в два часа дня назначен старт эстафеты, финиш - приблизительно в десять вечера на Васильевском спуске. Маршрут уже детально разработан, вся дистанция - 38 километров, она поделена на 120 этапов приблизительно по 320 метров каждый.

Москва в этот день превратится в один огромный стадион. Повсюду пройдут массовые соревнования. Готовим и четыре концертные площадки для шоу-программ - на Поклонной и Воробьевых горах, в Лужниках и у храма Василия Блаженного.

Постоянную помощь оказывает нам Валерий Павлинович Шанцев, возглавляющий оргкомитет. Это и понятно: событие выходит далеко за рамки спортивного. Ведь мы сами готовимся пригласить к себе в будущем Игры-2012.

Эстафета по улицам столицы разбита, как я уже сказал, на 120 этапов, значит, столько же надо и факелоносцев. Значительную часть из них выберут сами городские спортивные организации. Привлекут также известных чемпионов-олимпийцев, в том числе и ветеранов.

В списке тех, кому уже отдано предпочтение, - коренной москвич Юрий Федюлов, выпускник института радиотехники и автоматики. В 33 года он заболел диабетом, что стоило ему значительной потери в весе.

«Я уже еле ноги передвигал, - пишет в своем письме в Москомспорт Юрий Федюлов. - Стандартная терапия не помогала, и тогда, узнав, что физические нагрузки стабилизируют уровень сахара в крови, решил заняться доступными для себя видами - бегом, велосипедом, лыжами».

Через пять лет упорного труда будущий факелоносец осуществил три длительных пробега: в Риме, Стамбуле, Москве. Непосредственно подготовка к эстафете вообрала в себя покорение минувшей зимой всех дистанций, входящих в программу лыжных олимпийских состязаний.

Чувствуется, маниловщиной тут не пахнет. Люди с таким характером действительно готовы штурмовать любые вершины. И живут они в нашей столице!

Михаил ШЛАЕН

СМ ТАБЛО

УПЛЫВИ ДАЛЬШЕ СОПЕРНИКА

В спорткомплексе «Братеево», что на юге столицы, юные пловцы не давали друг другу покоя, соревнуясь на разных дистанциях.

На стометровке вольным стилем быстрее всех оказался Максим Терехов из МИФИ, у девушек на отрезке вдвое короче уплыла от соперниц Аня Махина из МГТУ. Она же стала чемпионкой в другом стиле - брассе. У юношей-бассистов не было равных представителю МИФИ Алексею Черепневу.

Видно, физики в ладах со спортом, ведь там кафедру физвоспитания долгие годы возглавляет знаменитый в прошлом хоккеист, олимпийский чемпион Вячеслав Старшинов.

ИМ СВЕТАТ ОЛИМПИЙСКИЕ МЕДАЛИ

А в Зеленограде мальчишки (9-14 лет) провели свой турнир по греко-римской борьбе, посвященный предстоящему Дню Победы.

Среди самых маленьких (1993-1994 годов рождения) в весовой категории 26 килограммов победил Миша Иноземцев, у ребят постарше (32 кг) соревнования выиграл Артем Юнусов. Будем верить: кто-то из этих ребят станет позднее олимпийским чемпионом.

УЧИСЬ, «СПАРТАК», ВОЛЕ К ПОБЕДЕ

В матчах равных по силам команд очень многое решает характер. В этом лишний раз смогли убедиться специалисты и болельщики по ходу встреч чемпионата страны по мини-футболу между столичными клубами «Динамо» и «Дина». Если в первом матче динамовцы безоговорочно выиграли - 5:0, то во втором игроки «Дины» смогли взять реванш - 4:3, причем сначала они уступали в счете. А те же спартаковцы в подобных ситуациях безвольны капитулировали, проиграв «Динамо» - 0:6 и 1:4.

ПЕРВЫЙ БЛИН - НЕ КОМОМ

В Чехии стартовал чемпионат мира по хоккею с шайбой. Традиционными соперниками россиян в борьбе за медали будут прежде всего хозяева льда - чехи, а также шведы, финны, канадцы, американцы, словаки.

На первом этапе, в группе «С», нашими непосредственными оппонентами станут датчане, шведы и японцы. В стартовом поединке подопечные Виктора Тихонова уверенно обыграли датчан - 6:2.

Финальный матч за «золото» мирового первенства назначен на 9 мая. Вот бы в День Победы стать сильнейшими на планете!

«ДИНАМО» ИГРАЕТ НА НЕРВАХ

Баскетболисты динамовского клуба устроили форменную нервотропку своим поклонникам.

В четвертьфинале российского первенства «белоголубые» принимали на своей площадке оппонентов из подмосковных «Химок». Перед заключительной десятиминуткой москвичи выигрывали 10 очков, но ухитрились разбазарить свое преимущество. Только ценой невероятных усилий динамовцы победили - 99:98. Во втором матче счет более убедительный - 100:86. В случае успеха в поединке 3 мая «Динамо» выйдет в полуфинал.

ОТ ТУРА - К ТУРУ

Как мы и обещали футбольным болельщикам, публикуем календарь следующих трех туров российского чемпионата.

9-й тур

1 мая, суббота

«Амкар» - «Шинник», «Ротор» - ЦСКА, «Кубань» - «Алания», «Ростов» - «Локомотив», «Спартак» - «Зенит».

2 мая, воскресенье

«Динамо» - «Крылья Советов», «Сатурн» - «Торпедо-Металлург», «Торпедо» - «Рубин».

10-й тур

8 мая, суббота

«Локомотив» - «Кубань», «Шинник» - «Рубин», «Алания» - «Ростов», «Торпедо-Металлург» - «Ротор», «Амкар» - «Торпедо», «Зенит» - «Динамо».

9 мая, воскресенье

ЦСКА - «Сатурн», «Крылья Советов» - «Спартак».

11-й тур

15 мая, суббота

«Рубин» - «Амкар», «Кубань» - «Ростов», «Спартак» - ЦСКА, «Сатурн» - «Ротор», «Алания» - «Локомотив».

16 мая, воскресенье

«Зенит» - «Крылья Советов», «Динамо» - «Торпедо-Металлург», «Торпедо» - «Шинник».



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Откровенно говоря, нынешний чемпионат страны по футболу пока не оправдывает возлагавшихся на него надежд. А гранды - столичные ЦСКА и «Локомотив» - не впечатляют игрой и результатами.

Плюс ко всему на минувшей неделе армейцы и железнодорожники дружно вылетели из розыгрыша Кубка России, уступив периферийным командам. Чемпионы страны проиграли оба четвертьфинальных матча (в гостях и дома) самарским «Крыльям Советов» - 1:2 и 0:1.

А «Локо», как ни старался в ответном поединке на своем стадионе взять более полноценный реванш у ярославско-

го «Шинника» за выездное поражение (0:3), так и не сумел выйти в полуфинал, оставшись в этом году без европейских кубковых соревнований. Победа в Москве - 4:1 принесла «Локомотиву» лишь моральное удовлетворение, без продвижения вперед в кубковой сетке.

Теперь вся надежда в Кубке РФ на единственного представителя столицы - «Торпедо-Металлург». Подопечные Валерия Петракова сыграли вничью - 0:0 с «Ростовом», но за счет крупного успеха в гостях (3:0) идут дальше. И за выход в финал сразятся с «обидчиками» армейцев - «Крыльями Советов». В другом по-

НЕ ТОРМОЗИ, «ЛОКОМОТИВ»!

луфинале сойдутся «Терек» из Грозного и ярославский «Шинник».

Так вот, и в чемпионате страны ЦСКА с «Локомотивом», мягко говоря, не радуют. Ну что это за результативность? Просто курам на смех. Армейцы в восьми матчах забили всего 12 мячей, железнодорожники еще меньше - 9. Причем «Локо» вполне мог увезти из Волгограда «баранку», если бы не арбитр Сергей Лапочкин, на мой взгляд, неоправданно много добавивший - целых 6 (!) минут - к основному 45 второго тайма. На исходе упомянутой шестиминутки юный форвард москвичей Дмитрий Сычев классным ударом сравнял счет - 2:2.

Ловлю себя на том, что краски в игре ЦСКА поблекли в сравнении с прошлым сезоном. Если предыдущий экспансивный наставник армейцев Валерий Газзаев в основном исповедовал тактику «шашки наголо!», порой напрочь пренебрегая грамотными действиями в обороне, то нынешний главный тренер, португалец Артур Жорже, ударился в другую крайность. Слишком он осторожный специалист. На своем поле, да против не шибко звездной «Алании» вывел команду лишь с одним чистым нападающим.

В итоге армейцы долго мучились, ничего особенно путного не создав у ворот гостей. Для оживления понадобились «экстраординарные» меры: Жорже решил таки выпустить второго форварда, бразильца Карвалью. И вот именно с его пе-

редачи еще один нападающий Дмитрий Кириченко забил единственный и победный во встрече мяч - 1:0 со скрипом выигрывают чемпионы страны.

Наши земляки из «Спартак» проиграли на выезде казанскому «Рубину» - 0:2. Два поражения в трех последних матчах - многовато. Что это - возвращение на круги своя по аналогии с прошлогодним чемпионатом или временное отступление способности спартаковской молодежи? «Торпедо-Металлург» не смогло выиграть у новичка премьер-лиги «Кубани» - 2:2.

...Снова главным героем тура стал юрский форвард столичного «Торпедо» Александр Панов. На этот раз он вволю поиздевался над своей бывшей командой - питерским «Зенитом». В Лужниках москвичи, к слову, лидировавшие на пару с «Зенитом» в первенстве, поначалу проигрывали. Однако во втором тайме столичные футболисты буквально разорвали оборону гостей. Два мяча из трех забил как раз Панов. Чувствуется, парень рвется в национальную сборную, которой скоро отправляться на европейские смотрины в Португалию. Свои намерения Саша не скрывал по окончании матча с «Зенитом» в беседах с журналистами. А питерцев «Торпедо» обыграло со счетом 3:1, став единственным лидером.

Результаты еще трех матчей: «Амкар» - «Динамо» - 0:1, «Сатурн» - «Ростов» - 2:0, «Шинник» - «Крылья Советов» - 0:1.

Алексей МАТВЕЕВ